

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708. Kéziratokat nem küldünk vissza. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708. HIRDETTES, KET ES NYILTEHETŐ VÁLÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZÁRMOZTATÁSI

Mai számunk főbb közleményei: Vezérlekk: Kossuth Ferencz. Elnapolták a képviselőházat. A partok ökléből.

Réső. A mit Smialovszky Valér akart házatározalilag elérni, azt több ízben javasoltam a Ház elnökönek, még oly időben, mikor ez kivihető és üdvös lehetett volna.

Még az indemni lejárta előtt és utána is többször kértem gróf Apponyi Albertet, hogy mint a Ház elnöke (ki a pártoknál kívül és a pártok felett áll), használja fel akkor még meg nem ingott elnöki tekintélyét arra, hogy Szilágyi Dezso példáját követve, (melylyel elejethetnén férfin a sajtószabadsága) obstrukció idejében elfjárt), gyűjtse maga köré a kormányt és a pártokat és kísérje meg azt, hogy a törvényhozás rendes működése helyreállítsa.

Bizonyára az ő meggyőződése szerint, erős okai voltak arra, hogy ne hallgasson tanácsokra, ne hajoljon kérelmemre; de én máig meg vagyok győződve, hogy ha az elnök másképpen határozott volna, sok rázkódtatástól lett volna megkímélhető az ország és a nemzeti követelésekre vonatkozólag (a hadsereg terén) szinte előbbre lennének, mint ahogy most leszünk, még akkor is majd, a midőn a parlament munkaképessége helyreállván, hozzá fog láthatni a törvényhozás ahhoz, hogy valóságga legye az ígéretek; testet és lelket öntson abba, ami még sokaknak szeméi előtt üres lárvának néz ki.

Akkor még nem mondta ki a többség azt, amit (elégge nem sajnálhatatlan) azóta kimondt, hogy ezidőre nem veszi fel programjába a magyar vezényleti és szolgálati nyelv megvalósítását; s akkor még nem bírták rá az idegen tanácsadóknak megadásánál. Elég nekik, ha feleket igen alant repkednek, vagy a gének zajongnak reggel s a vadréce csatol szam, avval, hogy egész biztosra vegyek az esőt. Sőt a legostobábbnak esulót áldatot, a szamarat is számba veszik e meteorológusok, s azt tartják róla, hogy nagy szelet jelez, mikor ordítani kezd, elhenen esőt, ha a hátát a földhöz dörzsöli.

Az Egyetértés tárczája. Időjárás és csillagjósok. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — Írta: HOITSY PÁL.

Az ember mindég meghallgatja az időjósokat. — és mindég kineveti. A Cicero közelebbi Rómában ép úgy, mint Athénben Sokrates idejében. Ez utóbbi helyen a legelső nyelvű görög, Aristophanes, épen vizjátékot ír boszantokról. „A felhők” című, melyben a legonosabb malicziával ostorozza őket. A felhőket, mint az időjósok személyesített szellemét úgy mutatja be mint „hünye bölcsök imádatát istenőit” s Sokratesi mondatja róluk: „ezek adnak esőt minékünk, eszmét, szónoklatot és körülírást, szemfényvesztést, csúrsést-csarvást, leleményt s jól-tudni hazudni.”

De az embernek ezen gúnyolódása korántsem onnan származik, mintha kevés sulyt fektetnének az időjárásra, hanem inkább onnan, mert ezzel a mesterséggel mindenki foglalkozik s a maga jóslatán látja a nagy publikum, hogy mily kevesse megbízhatók. Kivált vidéken, a hol a természettel való érintkezés sokkal közvetlenebb, mint a városban s kivált idősebb emierek között, akik hosszabb tapasztalatokra támaszkodhatnak, alig van egy is, aki ne jósolna időt. Egyik a legbölcsebb, a baromtrumra támaszkodik, másnak eszálhatatlan a higrométer. Majd az alkonyati ég pirosságából, a Hold udvarából, a hegyek és lak gözöléseiből vonnak következtetést a jövőre, s aki tovább nem megy, elmegy legalább odáig, a meddig a mehek, melyek hanyatt-homlok rohannak a köp, felé, melylyt egy-egy sötétebb felhő keletkezett. Ha már ez sem segít, akkor egy-egy fájó tyuskam, egy-egy unalmas ásitás, avagy álmoság adja meg az utabiztatást. De vannak, kik ennél a foknál is alantabb állanak, s nem a maguk, hanem az állatok tapasztalataira támaszkodnak jós-

a királyt arra, hogy azt a megdöbbenő ünnepélyes fogadást tegye, amely a chlopy-i hadiparancsban látott napvilágot.

Tekintve az ország hangulatát, mely akkor csaknem egészen egyöntetű volt, nem volt kizárva az, hogy oly követelésben állapodhatott volna meg az egész országgyűlés, amelyel, mint a magyar nemzet törvényhozásának egyhangu óhaját lehetett volna a király elé terjesztetni és tekintve a király alkotmányos és békeszerető hajlandóságát, nem volt kizárva, hogy egy ilyen egyhangu óhaj által saját meggyőződését befolyásolni engedte volna. Ha pedig nem egy rendes alkotmányos konfliktus keletkezett volna a törvényalkotás és az állami szuverenitás két faktora közt, az országgyűlés és a korona közt, a mely konfliktus (tekintve az uralkodónak a sors csapásai által bölcsesé lett felfogását) valószínűleg az országgyűlés előnyére dől volna el.

De mire való most felidézni a múlt idők lehetőségeinek ingerlő emlékeit! Az életbölcsesség abból áll az emberknél s az államoknál egyaránt, hogy helyes időben tudják megtenni a helyes dolgokat.

En berek és nemzetek sikerének ez a titka; és Horatiának igazja volt, midőn azt mondta, hogy „Quid quisque vitet, nunquam homini satis cautum est in horas”; az ember soha sem vigyáz eléggé arra, hogy mit kelljen kerülnie, a szerencsétlenségek többnyire saját elővigyázatunk hiányából erednek.

Az ország elővigyázata gyarol volt; nem tudta megtenni a kellő lépéseket, a kellő időben arra, hogy egy nagy nemzeti gondolatban egygyé olvadhasson a nemzet. Ezt az egygyé olvadást megkísérteni (fájdalom) hű ábránd akkor, midőn a döntő faktorok: a többség és a korona már állást foglaltak a nemzeti vagdálással szemben.

Most már csak az marad hátra, hogy a nemzeti vívmányok azon halvány lárvaí mögé, a melyeket pártunk erőfeszítése megszerzett, mindenestül és mennél előbb valódi élet és valódi lelek varázsoltsággal... mert ha így lesz es ha megindulhatunk azon az uton, hogy 10—15 év múlva szaturálva legyen a hadsereg magyar állami része magyar érzelme és magyarul tökéletesen tudó tisztelkek, akkor a ma még clettelenekek

látszó lárva egy erőteljes valóságga fog válni... Adja Isten, hogy így legyen! és rajtunk nem fog mulni, hogy e felett féltékenyen órködjünk.

Bár mondanom sem kellene, de mégis hangoztatom, mert a mai esemény minden nap újra, meg újra elhomályosítják a régi függetlenségi elvek hagyományait, hogy ha teljesen testté és léleké válnak is a megszerzett ígéretek, még akkor is megszűnünk a mi elvünk megvalósításától. A mi elvünk, a mi célunk, a mi hitvallásunk az önálló magyar hadsereg kivívása. A mai küzdelem e cél teljesen elhomályosítja, mert az 1867. XII. t. cz. végrehajtásáért folyik; de mi, bár alkudni készek voltunk abban, hogy most mennyivel érvényes a XII. t. cz. 67-es alapján, (és e-akik azért alkudtunk, mert erről az alapról és erről a törvényekről volt szó) a mi elvünk terén nem alkuszunk soha és egy hajszálnyit sem engedünk az önálló magyar hadsereg eivéből. Buzgalmunk a küzdelemben, melyet e célért érvényesek óta folytatunk, nem eszökkeni az újdivatú jelszó, hogy ha valaki nem elég elvakult arra, hogy be ne lássa azt, ha valami célja el nem érhető azonnal, akkor feadja magát a cél; vagy más szóval, hogy csak az küzd és csak az nem adja fel elvét, a ki minden körülmények közt vakon nekimegy a feladatnak, még akkor is, ha az ő rombolni akaró szava és a fal közé a legérzékenyebb sérthető, nemzeti és állami értekek szorultak.

Smialovszky Valér jó szándéka már élt tehát benne a hónapok előtt; de megvalósulni nem bírt. Nem azért hozom ezt fel, hogy magamnak elsőbbséget vindikáljak (mert ezektől — Isten látja lelkemet — nem örököm, csak az ügyvel tördöm), hanem azért, hogy valamiképpen hozzájáruljak ahhoz, hogy a keserűség, a mely talán sokakban hátramarad a kísérlet meghiúsulása folytán, ne rontsa még inkább a helyzetet, mert mindenki beállhatja, hogy így kellett ennek lenni, tekintve azt, hogy hasonlíthatatlanul kevesebb nehézségek közt és igen sokkal tisztább és enyhébb helyzetben, már így volt... És mit is olvasunk Máté evangéliumában: „ti megszűritek a szunyogot, a tevé pedig elnyelitek”. Mikor én javasoltam a konferenciát, ez szunyog volt, ma már tevé!

Kossuth Ferencz. Elnapolták a képviselőházat. — Delegációk előtt. — Az utolsó béketárgyalás nap volt a mai, Tisza legalább így hirdette. Az obstrukció nem fogadta meg a miniszterelnök apellációját és nagy csökönnyesen tovább folytatja veszedelmes munkáját. Miután pedig semmi remény sem volt arra, hogy a következő két nap alatt, vasárnap és hétfőn Ugron, Szederkényi, Molnár János és társai magukba szállnak, a miniszterelnök rászánta magát arra, hogy már hétfőn se legyen üres.

Elnapolták a képviselőházat.

Az utolsó béketárgyalás nap volt a mai, Tisza legalább így hirdette. Az obstrukció nem fogadta meg a miniszterelnök apellációját és nagy csökönnyesen tovább folytatja veszedelmes munkáját. Miután pedig semmi remény sem volt arra, hogy a következő két nap alatt, vasárnap és hétfőn Ugron, Szederkényi, Molnár János és társai magukba szállnak, a miniszterelnök rászánta magát arra, hogy már hétfőn se legyen üres.

A politikai érdeklődés most már a delegációkra irányul, helyesebben arra, hogy a sok szerencsétlen magyarágat, Derschattalele indítvány, Pitreich-léle „katonai” beszéd után mi fog történni azokkal a bizonyos „vívmányokkal” amelyeknek alapján kormányt Tisza István elfoglalta. Egy ízben, néhány nappal ezelőtt már hirdette a féléhivatalos sajtó, hogy Tisza ígérteit tul is fog engedni nyitni a delegáció megnyitása napján nyilatkozik és az általa előadandó reformok oly nagy mértékben tekintettel vannak Magyarország kívánására, hogy általánosan kedvező fogadásra számíthatnak.

A katonai magyar oktatás kérdése és különösen a katonai bünyvdi perrendtartás kérdése ezek leglényegesebb részei a delegációsális ülésnek. Lehet, hogy az oktatás dolgában valamelyest fedni fogják Pitreich nyilatkozatai Tiszát, de támaszkodunk abban, hogy a bünyvdi eljárás dolgában Pitreich válasza tényleg ki fogja elégíteni a hatvanhetes alapon álló pártokat. A czimerekről és jelvényekről pedig úgy látszik, ismét ki fog derülni, hogy ez a kérdés még megoldva nincs.

A függetlenségi program érdekében szegednek remélni, hogy ez a minimális részletörlesztés nem fogja redukálni Tisza István ígéréit, melyekhez politikai állászat és becsület köti, de ismervé az osztrák hadsereg vezetőinek százados tradícióját, előre kijelölhetjük, hogy a legnagyobb fokú bizalmatlansággal viseltetik minden olyan deklaráció iránt, amelyet nem követ nyomon a végrehajtás.

Szerdai napot, Pitreich nyilatkozatai tehát úgy terjedelmüket, mint végrehajtásuk időpontját nézve, előbrenn fontosságává avatják. A féléhivatalos nyilatkozatokkal szemben, sajnos, alapos okunk van föltenni azt, hogy még a hatvanhetes alapon álló pártok sem fogják kielégíthetni a törtenendők. Örülünk, ha családunk. A politikai élet mai híreit az előbbiekben adjuk.

Általában. Quatermore Disjonval, ki a múlt század végén politikai vétségek miatt hosszú ideig volt elzárva egy németalföldi börtönben, nagy gondalal figyelte meg a csillagok pályáinak magatartását, s azt találta, hogy egész biztosan vonat abból következtetést a jövőre időre, 1794-ben előre megjósolta Pictougr francia tábornoknak, hogy a Rajna mikor fog befolyni, s a szárvára haladtog vezér koncentrált seregét, atkelt a folyón amint megfogott, s megverte az ellenséget, mely egész biztonságban hitte magát, amíg meg tudja akadályozni, hogy a folyam fölött híd veressék. A pókoknak ezen érzékenysége onnan ered, hogy hálójuk szála akként viselkedik a nedvesség iránt, mint a hajszál: meglazul, megemnyed behatása alatt. A mellett apró nedvességcsöppöcskék rakodnak rá, úgy, hogy a póknak nagyon nehézére esik azokon szaladnia.

Egészen más szempont alá esnek azok az időjárású parasz-regulák, melyek bizonyos határozott napok időjárásából akarják megjósolni az utakon következő heteknek, sőt hónapoknak időjárását. Ilyen regulákon sok ismeretes még a mi körünkben is. „Hogyha fénylik Vinc-e, megtekli a pince” szoktak mondani, vagyis, ha Vincze napján derült az ég, akkor egész nyáron olyan időknek kell járnia, a mely kedvező a bortermésre. Ekv XVII. századbeli, Frankfurthban megjelent időjárású foglalkozó könyv állítása szerint az időjárású ténleg egész időjárását. József napja a nyarat dönti el, azon regula értelmében: „ha József napja derül, a bőség hozzánk beül.” Medárd napján (június 8.) ha esik, úgy utána még negyven napig mindennap kell az esőnek esnie. Ugyanezt tartják sarlós Boldogasszony napjáról is, a mit a német mondás így fejez ki: „regnet's an userer Frauen Tag, wenn sie über das Gebirge geht (július 2) so regnet's nach-einander vierzig Tage.” De miután e két dátumot csak 24 napi idő választja el, ha Medárdkor esik, úgy sarlós Boldogasszony napján is esni kell és így Medárd voltaképp

A katonai reformok.

A féléhivatalos Pester Lloyd mai számú írja: A Magyarország területén loyó es. es kir. katonai nevelőintézetekben létesítendő reformokról már elkészült az elaborátum, melyet a közös hadügyminiszter a szerdán összeülő magyar delegáció elé fog terjesztetni. A tervezett reformok, hir szerint, oly nagy mértékben vannak tekintettel Magyarország kívánására, hogy általánosan kedvező fogadásra számíthatnak. Magyarországon egy új katonai főiskolát s egy gyalogsági kudetiskolát fognak létesíteni. Szóval, újabb bejelentés. Kívánjuk, hogy igazza legyen. Azután kívánjuk, hogy az obstrukció lehetőleg tegye, hogy meg is tartassék ez az ígért.

Az obstrukció tovább folyik

Az obstrukció pedig folyk vigan tovább. Vezérorgana ma büszkén üjságolta, hogy bőven el van látva meg vitanyaggal. A Ház előtt tizenötöz határozati javaslat felek. Ez pedig Toth János és Szederkényi Nándor ellenindítványai, Hellebrant Gáza, Okolicsányi László, Várady Károly, Udvary Ferencz, Molnár Jenő határozati javaslatai, Uray Imre ellenindítványai, Elnér Zsigmond, Zboray Miklós, Kovács Józ, Lovász Márton, Ugron Gábor, Csölösky Lajos és Holló Lajos határozati javaslati és Szilvási-Értan ellenindítványai. Valamennyi indítványozás és határozati javaslatok a benyújtó a zarszó jogai illeti meg. Tánát az általános vita is még jócskán eltart. Ha ugyan — nem jön közbe valami.

A pártkörökből.

Főispánjárás volt ma este a szabadkai pártkörben. Itt járt a máramarosi, a torontáli, a pozsonyi főispán. A miniszterelnök rendelte őket magához s a hogy megérkeztek, menten beszélgetésbe merült velük. Persze külön-külön intézte el a dolgát a főispánokkal, a kik nyilván a megye hangulatáról tettek jelentést a kormányelnöknek. Rajta kívül csak Ploz és Tallán miniszterek jártak a klubban, a hol bizony kevesen voltak s nem is a legjobb kedvben töltötték az estét.

A kártyaszobákban még csak megjárta, de künn a teremben erős depresszió mutatkozott. A Tisza személyes gárdája nyugtalanokk. Az a hir se tetszik nekik, hogy Szél Kálmán hírtelen Budapestben termert. Attól tartanak, hogy ez a szerzetlenül hű politikai Tisza háta mögött ugyanolyan akciózt kezd, mint a minővel báró Bánffy buktatta meg, nem annyira közérdek kedvéért, mint inkább a saját maga becsvéga miatt. A disszidensek és a néppárt részéről is keszmetlen hírek érkeztek. Mind a két árnyalat politikusi a delegációk alatt nagyon a körmére néznek Tisza I-vának.

64 napig tartó esőzést hozhat. Szt. Lőrinc napjáról azt tartják, hogy tartós szél észre lehet számítani, ha e napon kiderül az ég. Ugyanezt hiszik Szt. Bertalan napjáról is. Hogy az efele jósoltokra semmit sem kell komolyan venni, nyilvánvaló dolog. Mert mi legyen például akkor, midőn Szt. Lőrinc napja szep, verőfényes őszi napokat biztosít, ellenben Szt. Bertalan szerint hűvös, esős időnek kell lennie? Melyik szent lesz akkor az erősebb és hatalmasabb, Lőrinc-e, vagy Bertalan? És mi történik a keleti egyház szentjeivel? Ezeknek napjai ma már két héttel esnek később, mint a hogy a nyugoti egyház ünnepli őket. Melyik dátum hat az érvényes? Melyik szent a hatalmasabb, a keleti-e, vagy a nyugoti?

Mert tudnivaló, hogy az emberek nem a napnak tulajdonították eredetileg azt az erőt, hogy megváltoztassa az időt, hanem a szentnek, a ki aznap az ünnepeit ilte. Nem február 24-énben rejlik valami büvös hatalom, hanem Mátyás, az apostol hál azal az erővel, hogy megtöri a jeget, ha talál s ha nem talál: csinál.

Ezt a hitet évszázadok óta évről-évre hirdették a népek a kalendárium-csinálók; nem esoda, ha megfogamzott s hirdetik a mai kalendárium-csinálók is. Ezen a téren eszökönnyesen tartják magokat a hagyományok. A magyar nemzeti muzeum birtokában van egy több mint 300 esztendő kalendárium, mely 1579-re szol. Olyan ez is, mint a mai naptárunk. Teljes czime: „Kalendárium és ez mostani MDLXXIX esztendőben történetű némi nemű dolgokról: Annae föltötte, az időné naponként következő állapotjáról iratott ítelet. Irta Slovacus Peter cracaei astrologus, magyarára fordította Peczhi Lukach. Nyomatott Nagy-Szombath 1579.” Még kiállítás is olyan e naptárnak, mint a mi naptárunkban. Üres lapok vannak benne, a melyekre a tulajdonos beírja a maga fontos s emlékeztető méltó megjegyzéseit: hogy mikor kezdett szántani, mennyi kerteszt buzát adott és vagy amaz

sát elismerje — minden udvarias hangja mellett is — hallani sem akar s azt mondja a világnak: elmentünk a végő határig az engedékenység terén, tehát most Japán van a sor, hogy engedjen. Japán pedig nem enged. A vének tanácsa tartózkodó ugyan, de általános hangulat és vele párhuzamosan az érdekek követelik, hogy Japán visszaszorítsa az orosz befolyást legalább is annyira, hogy Mandzsuria és Korea létérdeke ne az orosz, hanem a japán főkérvéssel harmonizáljon.

A jövő hét végére várható a fordulat, amely talán véget vet a diplomáciai összekötöttségnek és hosszú nyúlt tárgyalásokkal egyetemben. Oroszország nyert egy hónapot a hadikészülődésnek és most már mégis nyugodtabban néz szemébe a bekövetkező eseményeknek.

Ujjabb távirataink a következők:

London, jan. 30.

Csitfuból jelentik:

A japán hadiflotta egyik hajója három lövést tett az „Argin” nevű orosz személyszállító hajóra, de a lövések nem találtak.

Az orosz hajó Nagasakiból útban volt Dalmyba. Az incidens Csemu po köz légében történt. A kapitány a hajót a megremült utasok kérésére megállította, mire a japánok a hajót tovább nem bántották.

Róma, január 30.

Tittoni külügyminiszter tegnap Gremet tengerenagyot fogadta, a ki február 4-én Nápolyból elutazik, hogy az olasz flotta fővezénytelét a kelet-ázsiai vizeken átvegyje.

London, január 30.

A japáni kormányt — mint a Daily Mail jelenti — Pétervárról értesítették, hogy az orosz válaszcikküket szombaton vagy vasárnap elhárítják. Ugyanakkor a lapnak jelenti Tieniesinből, hogy ott elterjedt hírek szerint Japán hétfőn 450 000 embert mozgósított.

A lapok legnagyobb része lemondott arról a reményről, hogy a béke fenntartható lesz. A „Times” azt írja, hogy a tegnapi kiadott orosz közlemény, amely azt mondja, hogy Oroszország kész mindent elkövetni, hogy a békét fenntartsa, másrészt azonban nem képes megakadályozni a háborút, ha Japán tetszőleg kezdi meg a diplomáciai tárgyalások megszakításának kezdetét jelenti.

London, jan. 30.

A tegnap orosz minisztertanács elutasította az összes japán követeléseket, különösen azokat, amelyek Mandzsuországra és Kína területi épségére vonatkoznak. Az orosz kormány a japáni követeléseket azzal a megokolással utasította vissza, hogy Oroszország preszliázásnak érzékeny sérelme nélkül nem köthet Japánnal külön egyezséget Kinára vonatkozólag és nem térheti, hogy Japán ellenőrizze Oroszországnak Kínával való viszonyát.

A háború kitörése már a legközelebbi napokban várható.

A törvényt megkerülők

— Tanácskozás a német szerződésről. —

Ma délután összeült Bécsben az osztrák-magyar vámkonferencia, hogy a Németországgal megindult kereskedelmi tárgyalásokat előkészítse. Mai cikluskönnben már rámutattunk arra a nyilvános törvényesítésre, melyet a kormány elkövet, ha az 1899. XXX. törvényzék megkerülésével, illetőleg annak ellenére Németországgal is tárgyalni kezd, mielőtt az új autómotórium vámfarát megcsinálta volna. Ujra és újra hangsúlyozzuk a legnagyobb nyomatékkal, hogy a képviselőháznak nem lehet, nem szabad ezt a törvényesített szankcionálni, mert az ilyen precedenseknek kiszámíthatatlan káros következményei lehetnek és lesznek is a jövőben.

A vámrészelet tehát összeült s a mint Bécsből jelenti, első feladata az, hogy a Németországgal való kereskedelmi tárgyalások feltételét megállapítsa. A két kormány delegátusi valószínűleg azt az óhajtat fogják nyilvánítani, hogy a tárgyalásokat minél hamarabb meg kell kezdeni. A tárgyalások idején kívül a helyről és a tárgyalás módjáról is döntenek. Úgy látszik, hogy a mennyiben a tárgyalások Berlinben lesznek, az osztrák kormányt Rossler, a kereskedelmi miniszterium osztályfőnöke fogja képviselni. A vámrészelet azzal a kérdéssel is foglalkozik, mit kell tenni abban az esetben, ha a magyar képviselőházban az obstrukció megakadályozza a tárgyalások megkezdésére vonatkozó felhatalmazási törvényjavaslatok elintézését.

A tárgyalások előzményei egy bécsi lap szerint ezek voltak:

Tavaly az év vége felé diplomáciai fogadó estély volt gróf Gutschowszki külügyminiszterrel, s akkor Wedel német nagykövet újra megegyezett, hogy meg kellene a kereskedelmi tárgyalásokat kezdeni. Más alkalommal magyar és osztrák részről felintek, hogy Ausztria Magyarország örömeit bélemenne a tárgyalásokba, de hiányzik az előfétel, a két parlament által jóváhagyott új autómotórium vámrifa. Ez alkalommal az ilyen választ Németország elutasításnak vehette volna. A külügyminiszter elhatározta tehát, hogy érintkezésbe lép a két kormányalkalmas mód megállapítása végett, no-hogy újra kiterő választ legyen kénytelen adni. Mindkét miniszter elvben szomni késznek nyilatkozott az ilyen akcióra, csak hogy a két kormány helyzete nem volt egyenlő. Az osztrák kormányt semmiféle formula sem akadályozta a tárgyalások megindításában. Viszont a magyar miniszterelnök a fghatarozottabb kijelentette, tekintet nélkül az 1899. évi törvényre, azt, hogy Németországgal szomni megkezdjük a tárgyalásokat, annyira sürű-gönek tartja, hogy okvetlenül kell oly expedienst találni, amely a törvénynek is megfelelj, s a tárgyalásokat is lehetővé teszi. Gróf Tisza már akkor, mikor ez ügyben első-ör ért-kezett Goluchowszki grófnak, megjegyezte, hogy a törvény legvégő határig el fog menni, hogy a tárgyalások előtt az akadályt elhárítsa. A magyar miniszterelnök felhatalmazást fog kérni a parlamentől a tárgyalások megindítására. Arra az este, ha a z obstrukció miatt a felhatalmazási törvényjavaslatot tárgyalni nem lehetne, Tiszat a következő bécsi okosdókkal sejtette ki a bajból:

Diplomáciai tárgyalásokat a Szell-féle formula nem tesz lehetővé. (1) Ha tehát a magyar országgyűlés a felhatalmazási törvényt nem szavaztatna meg, akkor nincs kizárva annak lehetősége, hogy a külügyminiszter előzetes tárgyalásokat kezdjen a német kormányval olyképen, hogy kereskedelmi politikai szakkérdések adomnak mellette, a kik a tárgyalások nem kötelező jellegűek, hanem spezialus delegátusok (de speses et specialis) nevezetűek.

Egyébent kétségelennek tartja, hogy a posztvagos parlamenti helyzet a tárgyalások megkezdését nem fogja megakadályozni.

A férfiak abban a hitben, hogy uri nők is vannak a társaságban, olyan unalmasak és félenkek lesznek, mint uri társaságokban szoktak lenni.

A rossz nők — ah! az irigylésre méltók — ügyesebbek lesznek, mint én s a kedvemre való gallérokat bizonyára elcsipik az orrom elöl.

A legjobb esetben sikerülhet megvesoráztatom magamat valamely kalandra szomias utúval. Az ifju bizonyára követelni fogja, hogy levelem az álarozot, a mit én nem tehetek meg s ilyenformán becsapom az ifjut.

Ejtől után mindenki leteszi az álarozot és egyszerre kiderül, hogy ki az uri nő és ki az „amolyan.” Bizonyára nagy meglepetések lesznek, mert álaroz alatt az „amolyan”-ok szeretik az uri nőt játszani és vizsont. Az egész dolog tehát nagy csalódással végződik. Mi elrontjuk az „amolyan”-ok üzleteit, őr pedig kompromittáljuk ami előlételegünkkel.

Tetszik látni, minő honyodalmas kérdések ezek?

Mit tegyen hát az ember? Elmenjen az Operabálba.

Egy uriaszony.

Kedves uriaszony, maga kijelenti, hogy tud a saját kérdéseire felelni, hát a mi választunk fölözleges. A betűit láthatja nyomatásban, ime. Egy tanácsos szolgálhatunk mégis: menjen el az Operabálba, de ne dicsékedjen el véle. Öszintén kívánjuk, hogy jól mulasson, a mi érdekében, a kik szintén ott leszünk. A férjot pedig lehetőleg — angasztatassa másokkal.

Lion.

Lapunk legközelebbi száma nyomodánk vasárnapi munkaszüneté miatt hétfőn det-előt jelenik meg.

Személyi hírek. Hieronymi Károly hercekedelmi miniszter néhány napig betegesen felede, de most már jobban van és hétfőn nyilván megjelenik hivatalában is. — Vilmos császár Kozits Kármil baranyamegyei alispánnak a másodikaltaly porosz koronarendet adományozta. — Dr. Takacs Menyhért jászvásárosi prépost prelatus, főrendi lak, ma Kassáról hosszabb tartózkodásra a fővárosba érkezett.

Kossuth Ferenc a függetlenségi és 45-ös párt elnöke — mint részvételt értesítjük — ismét ágyban fekvő beteg. Küldte csuza, mely a múlt hetekben is ágyhoz költötte, ismét visszatart.

Új titkos tanácsos. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király báró Dorth Rudolf nyugdolányhelyi ügynöknek, a német lovagrend nagykapitánusának a titkos tanácsosi méltóságot díjmentesen adományozta.

Rudolf Tizenötöd évé . . . Ez a dátum, a mai nap, gyászos emléket idéz fel mindnyajunkban, akik magyarok vagyunk, annak az úrnak egendas híri királyának az emléket, aki közelebb állott hozzánk, mint a rangbellek közül mindegyik. És szülnöke jut e szomorú napon, hogy ki leherett volna ő számunkra, ha a sors oly rejtélyes tragédiával el nem rogná. Emléket ha felidőzzük, szeretettel gondolunk rá s a népj, amely nem tudja elfelejteni, továbbközvetítse róla messé a boldog királyról, aki ott horgolt pompát és fényt s valahol a Királylagónt tul egyszerűségben él a hegyek közt, szerelmes asszonyával . . .

A valóság pedig, hogy ma requiem volt érte. A budai várpala kápolnában a szanktuarium feketével volt bevona, nem különben az első padokos is, a melyekben helyet foglaló gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy, dr. Szeged-Maszk Aladár udvari tanár, Galle Antal várkapitány, a főúrnarmesteri és várkapitányügyi tisztviselő s a szolgás emelyezel. A őszdes nisz Kanter Károly apát, udvari pános mondotta. Bécsből jelenti, hogy a király ma délelőt a kapuzamosok sirtóházában a trónörökösje porojára őt imát mondott. Tíz percznyi tartózkodás után a király a Hofburgba hajtott vissza. Lajos Gy. zó főherczeg keszortú küldött, a melyet a koporsóra tettek. Tíz órakor gyszamisze volt a trónörökös lelki bevédet.

Berlinből jelenti: Vilmos császár Rudolf trónörökös halála évfordulójan meglepetegatta az osztrák-magyar nagykövetet, osztrák-magyar tábornagy egyenruhában.

— Az új varasapítvány. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Galle Antal főfőtályos budapesti várkapitányával és Latzel Konrád várkapitányi ezim- és jelleggel felruházott öle ügyöt — a belvedéri várgondokosság el-foglalt eddigi alkalmazatásában való meghagyása mellett — valóságos várkapitánysá nevezte ki.

— A szerelmenek vége . . . Úgy látszik, hogy Ferdinánd Károly főherczeg és Czuber Berta szerelmi regénye csakugyan nem fog hásszáradal végződni. A felhivatalos ezafolatok után tudomás szerint ujra olyan hírek terjedtek, hogy a szerelmes főherczeg nem akar lemondani hásszági terveröl. Egyideg a főherczeg környezeté nem tagadta, hogy Ferdinánd Károly inkább hajlandó lemondani rangjáról, mint a leányról, akít szeret. Most azonban Bécsből azt jelenti, hogy a főherczeg, aki az este odaérkezett és az uralkodó ház tagjaival tanácskozott. Az ostrom valósínűleg ujra megindult és eredménye is volt, mert a tanácskozás után a főherczeg kijelentette, hogy nem veszi föl Czuber kijelentését. A főherczeg nővérvél, Annunziata főherczegnővel a csehsországi Chlumetzbe utazik, onnan pedig Stuttgartba megy s szabadságidejét sógoránál, a württembergi herczegnél fogja tölteni. A „Haus-Gesetz” tehát mégis gyözött. A főherczeg megtartja minden rangját és címét, de hogy mi lesz azzal az uridevánnyal, akivel annyit sokat emlegették együtt, azzal az udvarmál ugyan ki történik . . .

— Polónyi Géza nyilatkozata. Polónyi Géza a következő nyilatkozat közzétételére kérte fel a lapunkat:

Polónyi Géza és Zboray Miklós között fennragolt Gyben Polónyi Géza részéről nem viz-

sza-és, hanem az jelentett ki, hogy az általa használt kifejezés, amely két tényköriümenyre vonatkozott, a Zboray Miklós által e két tényből állításra vonatkozólag szájába adott felvilágosításnak okából tárgyalánna vált. Az ezen ügyvel kapcsolatos tényvalás azonban egyáltalában semmiféle tárgyalásnak, vagy nyilatkozatnak lájlat nem képezte; erre vonatkozólag tehát Polónyi Géza részéről semmiféle helyreigazítás nem is történt.

— A polemizáló miniszterelnök. Tiszta István gróf ma újságban polemizál egy újságróval. Kisse szokatlan dolog ez s csak egy esetet tudunk rá, ez is jogasztempó volt: amikor báró Bánffy felhivatalos újságban nekiretot Horvászky Nándornak, amiből párhájt is lett. Ebből a mostani nyilatkozatból nem lesz párhájt. Alább adjuk s-e-ak azt jegyezzük meg, hogy amit kijelent, csak annak a bizonyossága, hogy egy lap egy dologra vonatkozólag nem közölt igaz tudósítást. De nem következik abból pedig az, amit Tisza állított, hogy róla — minden uság, minden alkalommal valótlanul állít. Furcsaság kedvéért itt közöljük a nyilatkozatát:

Gajari Ödönnek:
Kedves barátom!
Mégiszidél az »A Újság»-ban azt, a mit a szenzációs hírlokok szavahatóság-geről a Házban mondiam. Engedd meg, hogy mentseemül egy vételemel alkalmazó peidit hozzak fel.
Egyik jól értesít híreköl hemzsegő napilap ma reggel számában szóról-szóra ezeket olvasona:
„Tíz órakor megérkezett gróf Tisza István miniszterelnök. A folyosón tívet megajtenétek Tisza családokba nezett körül, mintha azt kérdezne:
— Miert éjjelenétek? Hisz nem tudtok semmit.
Hanem hát ez az eljenzés »kijárt» Tiszának, mint minden olyan miniszterelnöknek, a kiknek a buhaszt biresztelik.
Tiszát ostromlalt kérdésekkel, de a miniszterelnök nem felelt. Nem is ment be szomni a főherczegbe, hanem miután Perczel Deszővel megebesztelte, hogy mikor akar fel-völtni, a miniszter szobába vonult, oda gyűjtötte minisztertanácsot és rögnözött minisztertanácsot
A miniszteri tanácskozásokon természetesen gróf Tisza István miniszterelnöknek be kellett jelenéna, hogy mit végezt Bécsben.
Ezért szemben kijelentem, hogy:
1. nem igaz, hogy 10-ór érkezem a Háza; 2. nem igaz, hogy hivatam a folyosón megebesztétek; 3. nem igaz, hogy csodálkozva néztem körül; 4. nem igaz, hogy kérdéseket ostromlaltak; 5. nem igaz, hogy nem feleltem; 6. nem igaz, hogy anonnál nem mentem be a trambé; 7. nem igaz, hogy előbb Perczel Deszővel bebeszteltem; 8. nem igaz, hogy szobámba vonultam; 9. nem igaz, hogy összegyűjtöttem minisztertanácsot; 10. nem igaz, hogy minisztertanácsot tartottam; 11. nem igaz, hogy bejelenttem, mit végeztem Bécsben; mert:
a. Háza, szokásom ellenére, az ülés megkezdése után érkeztem, az úres folyosón gyorsan átjutalom, egyenesen az ülésterembe s nem s felzokolomnál előtt sem Perczel Deszővel, sem minisztertanácsomnál nem beszéltem.
Ezek után tisztelettel kérdem:
1. Mi lenne helöten, ha egyéb apró-csepeő dolgaim mellett a rolan megjelenő valótlanúságok helyreigazításával is foglalkozni akarnék? 2. Nem volna-e jogom a jóhiszemű közönséget tájékoztató azon lapok híreinek megbízhatósága felöl, melyeknek egész aközöna a közönség nagy hiszékenységen épül fel?
Igaz híved
Tisza István.

— A rektor gyászja. Országos Heinrich Jánosné szülött Flescher Erzsebet 86 éves korában ma délután meghalt. Temetése hétfőn lesz. Az elhunyt uriaszonyban Heinrich Gusztáv a udomány egyetem rektora édesanyját gyászolja.

— Bajza József emléke. Ma van száz esztendeje annak, hogy Bajza József, a legelső nagy magyar mű írólo megszületett. Bajza, aki már egy korban élt és működött amikor a bírlalt fontosságát a korszak megértette a nyelv, az ideális műbirauk közé tartozott, akik a szigorúság mellett mindig az igazságot tartották szem előtt. Az volt az egyetlen eszménye, hogy megértesse magát és megértse a kort, amelyet bírált. A Barcsay-utcai fogymaszium ifjusága ma este az Urániában ünnepepe rendezett Bajza József emlékére, amelyen jelen volt Bajza József leánya, Bernizsányó Bajza Leuke, a kitünő íróno is.

— A póttartalékosok baja. A póttartalékosok második részlete ma vonult be az egyes csapatokhoz. Ezúttal az 1902-ben képzett póttartalékosok vonulnak be — bizonytalan időre. A legnehezebben tudják lebonyolítani a szolgálota a tüzérségnél s a lovasságnál. A bud pesti 4-ik hadtest tüzérezrednél s a 10. 11. és 12-ik hadostály tüzérezrednél oly csekély a legénység létszáma, hogy a hadtestparancsnoksága 7. számú bosznia-herczegovinai részóaly legénységét rendelte ki a lovak ápolására. A póttartalékosok alosapon el vannak látva dologgal. Egyre-egyre nem kevesebb, mint öt lö tisztóztatása eskik. Ezért ók naponként egy korona külön díjazást kapnak a rendez s oldalon kívül. A tiszt lovak ápolására a bonnyak ezredöl 35 ember van kirendelve a tüzérezred khez, valamint a 16-ik huszárezredhez, akiknek segítségével a 24-ik vadasszászóloja jöl 10—10 ember, a huszártóló szinten 10—10 legény s a budapesti ezred-k állományából 2—2 ember van kivezényelve. Érdekes, hogy a tüzérségnél s a huszárságnál az alisztek a tizedes rangig rendez közlegényeségi munkára vannak beosztva.

— A szál titok. Hirül aduk izgalmas részletet annak a szomorú esetnek, a mely a horvát tengerparton történt. Három héttel ezelött Zárában a tenger egy összerezonsóit holttestét vetett a partra, melyben napokkal utóbb Komlóssy Jenő számvevő főhadnagya ismertek, a ki állomáshelyéről, a galicizai Szanokból eltűnt. Minden jel és minden adat, melyek a vizsgálat kiderített, arra vallott,

hogy Komlóssy bűntény áldozata. De nyomra semmi irányban nem akadtak — mostanáig. Most azonban, ugyilatszik, kezdenek a titok szálaihoz hozzájutni. Ugyanabban az időben ugyanis, a mikor a szerencsétlen Komlóssy főhadnagyr eltűnt, legjobb barátjának, Krobának mérnöknek is nyomra vesztett. Komlóssy ruhájának megmozdítása alkalmával egy trieszti lövonatu jegyet találtak s így bizonyos, hogy ott megfordult. A titokzatos ügyben a budapesti rendörseg is kutat, mert Komlóssy Budapestet át utazott Bécsbe, a hol állítólag egy asszonyval volt benső barátsága. A budapesti vizsgálat azt akarja kideríteni, hogy kiknek a társaságában volt Komlóssy itt s vajjon Krobának hora lett? Lehet, hogy ennek a vizsgálatnak a sikere a a reptely megoldásához vezet.

— Anhalt gyászja. Dessauból jelenti: ma temették el a mauzoleum-park feltámadási kápolnában Frigyes herczeg, az összes német féjedelmi házak képviselői jelenléteben. Eitel Frigyes herczeg képviselte a német császárt.

— A miniszterelnök estélye. A budai miniszterelnöki palotában holnap este estély lesz, melyen Tisza István gróf és neie vendégül látja a magyar politika, társadalm, tudomány, irodalom egész élökölözését. Varsanukor Tisza Kálmán miniszterelnöksége alatt mindig nagy esemény volt a kormány-elnök estélye. Az utókór: Szapary Gyula gróf, Wekerle Sándor, Bánffy Desző báró szintén adtak estélyeket, a melyeken nagy politikai közéletiek dominált. Az utolsó ilyen mulatság hat évvel ezelött volt, báró Bánffy Desző adta. A holnapi estélyre hivatalosak a kormány tagjai, az államtitkárók, a tábornoki kar, az Akadémia elnökei, a tudomány- és műgygytem rektorai, dékanjai, a társadalom és a főúr világ számos tagja, a főrendek, az országos képviselők, a helyügymintsterium és a miniszterelnökség minisztertanácsosai, a Kuria elnöke és tanácselőnökei, a királyi tábla elnöke, a kormánygyész, a fúszárművezészek elnöke, a pestmegyri fő-és alispán, a főváros főpolgármestere, polgármestere és alpolgármestere, a konzulok, a közigazgatási bíróság elnöke és tanácselőnökei, az Országos Közegészségügyi Tanács és az Igazságügyi Orvosi Tanács elnökei és több királyi író és lapszerkesztő. A meghívott az utóbbi napokban mentek szét. Összesen mintegy ezerháromszáz ur kapott meghívást.

— Lipót király német világlátásban. A király király, a kiraly az utóbbi idők britán-krónikája oly sokat foglalkozott, mint jelentetűl, tegnap a német császár vendége volt. Berlini tartózkodása alkalmából a német lapok behatoló foglalkoztak egyéniségével és nem éppen a legizéleghőben nyilatkozta róla. Az egyik írás ugy szöl, hogy Lipót király ama királyok típusa, a kiket a kapitalizmus korzaka tudott csak teremteni. Ő az európai fjedelmek közt az amerikai képviseli. Nem lehet észrevenni rajta, hogy egyéniségében van valami parvinű-szerű. Solhasem fog tapír-tilanságot alkotni, kivéve, ha szövetszárdókat keresi a tapintatlanságot. Tud halgatni a hely időben. De tud beszélni is, ha kell és tud eszékelni is. Szereti a hölgyeket, de az eleganczsa jobban tetszik neki a nőkön, mint a szépség. A döcsölést sem veti meg. A mikor a felesége halálakor az egyik bútoros vigasztalni akarta, a mely vigasztala a királynak semmi szüksége nem volt, lesütötte a szemét és nem színdet vállálni érzelmeket, mert vallási érzelmek nincsenek. A művészetben szereti az erős, férfias festést, de azért órákodik attól, hogy egy képröl, a mely neki nem tetszik, elitéli vel ményt mondjon. Szeret ennelvíni eredeti emberkek, csogvni és halatlo választ kap, nyugokat tud nevetni. Az egyik festő, Courtenis Ferenc két szingardog serlét festett. A király azt kérdezte:

— Mondja csak, Courtenis, mi a neve? két szeretnek?

— Pál és Virginia — felelt a festő.

A király mosolygott a válaszon. Az elhunyt Dubois festöl annak idejében szintén bemutatott a királynak egy fárlatont. Az egyik festménye megfészelt az uralkodónak és tetszését ki is fejezte.

— Örvendek felség — szölt a művész — hogy kezd egy kissé érékdevelni a művészet iránt!

E felelettel rossz néven vette a király és azóta nem állt szoba a művészzel.

— Szerencsétlenség a pályaudvaron. Pécscről táviratozzák: Ma egy tolott mozdony a pályaudvaron, miután a lék megegyadta a szolgálatot, nekiment a tehertorontaknak, mely nyíle-bességgel rohant végig a pályaudvaron, áttörve az Engl és fia céggé iparvállalatnyárolt lévó kaput, majd lerombolta a fátelap szerszámműhelyének falát. A kocsi egymásra torlódott. Három kocsi darabokra zúzódot, nyolcz más kocsi megrongálódott. Stwertka Adolf mozdonyvezető és több fekéző kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett.

— Betörő furú mg. Az Eszékbehatolt 7 számú háza elött ma este olyan nagy csúszott volt, hogy a villamos közlekedés is megakadt miatta. Egy veszedelmes betörő fogtak el ott, aki annak a háznak a pinczéjében már három nap óta azon dolgozott, hogy keresztölörve a mezezetet a házban lévő Varga és Tarsu céggé nagy kászervezétebe betörjön. Két tányér kocsonya lett az aruloja, a melyből, miután elemozsája már elfogyott, néhány fátalot elfogyasztott. Csúrtörtökon belopozott egy faskamrába. Mikor a házban minden elcsendesült, munkához látott. A faskamrát egy meglehetősen vastag fal választotta el a pinczétöl, a melyben mindenféle raklárhelyiség volt, köztük az ékszerészek is egy kis raklára. Munkájában nem zavarta senki és két napi megfeszített munka után sikerült neki a falon egy akkora nyílást törnie, a melyen át komatosan bejuthatott a pinczébe. Mikor már odag jutott, a betonpincze mezezetét kezdte bontani. Éppen az ékszerész bolta alatt kezdte a lyukat furni. Úgy számított, hogy majd

bolgár, amikor az útleletek megérkeznek, a
fürt székben át behatol a bolgár, ott jól meg-
szedi magát arany-érméivel s odébb áll.
 Terve minden bizalmas sikkert, ha közbe nem
 jön egy kiscsékkel, de rá nézve végtelen
 véletlen. Kifogyott az enniválgy. Még szédien a
 házmeztérén kocsonyát vitt a pinczébe. A betörő
 ezt a kocsonyát megtalálta, evett belőle, de nem
 egy egész tányérral, hanem, hogy a dolg ne
 legyen feltűnő mindenképp kikézdte. Ma a ház-
 mester a pinczében járva látta, hogy a kocsonya-
 nak hirtelen van sejtete, hogy valakinek a
 pinczébe kell lennie. Nem szólt, bezárta a
 pincze ajtaját és rendőrt szaladt. Né-
 hány perc múlva a rendőrség emberei már a
 pinczében kulattak s egy horodhoz fűlépő
 alatt zsákokon szunnyadó alakot pillantottak meg.
 Rávetették magukat s a betörőt rövid ellenállás
 után elfogták s bekisértek a főkapitányságra. Ki-
 hallgatása alkalmával elmondotta, hogy Hirc-
 Dezsőnek hírták, huszonnyolcvan czukrázslégy,
 a ki lopásért már büntetve volt. Letartóztatták.

A Todorovics-éffer. Megírjuk, hogy To-
 dorovics szerb belügyminiszter azzal a gyanúval
 hogy állam pénzét sikkasztották, letartóztatták.
 A kincs ügyre vonatkozólag a következőket írják
 Belgrádból:

Mihály fejedelem örökösét két előkelő ma-
 gyarországi szerb ember, Balcs és Nikolics, a
 fejedelem sógorai jelentették. De jelentkezett az
 örökség egy részét Mihály fejedelemnek termé-
 szetes fia, Tudorovics Velimir is. Az örökösök kö-
 zött békes egyezség jött létre. Nagy, a nagy ro-
 maniai bírók és egy jelentékeny pénzösszeg
 Todorovics Velimir öröksége lett, a ki élete ve-
 géig nőien maradt és Münchenben elhalatkozván
 300,000 frank kivételével, egész vagyonát
 a szerb államra hagyta. 1890-ben halt
 el. A negyedik bírók miatti a szerb
 államnak pörökösödést kellett kezdeni a román
 állam ellen, a mit Prohic szerb koronagyűző két
 fórumon meg is nyert. Közben azonban Iulian
 Béla magyar földművelésügyi miniszter felé-
 gte, a ki néhai Mihály fejedelem sógorának, Balcsnak
 monda, igényt formált a negyedik bírók egy
 részére. 1902-ben, Milan király halála után, Sándor
 király intervenciójából a koronagyűző és
 Talian Béla között találkozás is volt Belgrádban,
 az örökségügy dolgaiban. Koronagyűző akkor
 Todorovics belügyminiszter volt, a ki egyezséget
 is kötött Taliannal 300,000 frankra. De ezara
 azonban annak, hogy a szerb állam a pört két
 fórumon meg megnyerte, Todorovicsnak enged-
 engedélyeztetett kellett meg kifejtése Romániában,
 amig a szerb állam jogait a negyedik bírók a
 vonatkozólag érvénytelenítette. Faradkozva közben nagy
 segítségére volt a koronagyűzőnek, dr. Petron-
 jevics, Sándor király udvari ügyvédje; és olyan
 szerb államférfiak, a kik az ügyet jól ismerik,
 azt mondják, amíg meg csak nem is baráti a
 két vádlottal ilyen figyelem, elfogulatlan em-
 berek hangzatosak nyilatkoznak, hogy ebben az eset-
 ben sem lehet a sikerrel járni. Nem is lehet
 különben más valamit a sikerrel járni. Nem is lehet
 100,000 frankot, a mely az akkori körülmény-
 vagyis inkább Sándor király rendelkezése folytán
 mint a fődíjazás az egy elintézésének felté-
 tére, ügyvédek, jogtanácsosok és a különböző
 közbenjárók között Bukharest-ben duzkrét szesz-
 társra került. Késég sem merülhet fel az iránt,
 hogy Todorovics és dr. Petronjevics elfogadásánál
 megint politikai hozzával és megelégedéssel van
 dolgunk.

A sült utján. A rendőrség ma este egy
 jó családól való fiatalembert tartóztatott le. Nig-
 rinja Dezsőnek hírták a huszonkét éves ifjú.
 Aja nagykereskedő volt itt a fővárosban s mikor
 meghalt, harminczet koronát hagyott a fiának
 melyet azonban nagykorúságáig az árvászekérőz. A
 rosz társaság letéltette az ifjút a tisztesség útjáról.
 Lopott s két ízben már büntetve is volt. Azonkívül,
 hogy az okozott kár megtérüljön, 2200 koronát
 vontak le örökségéből. A mullok az Eötvös-utca
 25. számú házában egy leányval mulattott s egy
 szizetlen pillantással ellopott ékszereit. A leány
 feljelentést tett a rendőrségen s Nigrinja ma este
 a detektívek egy Szonyi-utcai kávéházban
 éppen akkor tartóztatott le, a mikor a czigányval
 lávában mulatott. Kint, hogy az utóbbi időben
 elfordult buzáki-lopásokat is ő követte el.

Pichler emléke. Gróf Tisza István minisz-
 terelnök Pichler Nándor Istvánhoz, Pichler Győző
 atyjához a következők részleteivel küldte:

Tisztelt Uram! Fogadjon őszinte részvételt
 kifejezését azon súlyos csapás alkalmánál, a
 mely bodegott önnek, sok éven át képviselő-
 társamnak elhunytával érte.

Mindannyian, a kik a politikai pályán vele
 együtt működtek és hazafias megnedvülést
 vezért faradhatatlan buzgalommal párosult tevé-
 kenységét közvetlen tapasztalásból ismerhük,
 igaz becsülettel fogunk mindenkor visszaemlé-
 kezni ő r-á, a ki a halál oly korán ragadott
 el körünkől.

Ószinte tisztelettel
 Tisza.

Az elhunyt képviselő lelküdvéért az engedőző
 gyászmeze hűfőn délelőtt 10 órákor lesz a Te-
 rezvárosi plébánia-templomban.

A charonai bankár. A kassai ügyész —
 mint nekünk jelentik — letartóztatta Hossza
 Gábor jászónémeti lakost, a ki Amerikai Bank
 Charoban (Pennyváros) banküzletét nyitotta,
 honfirtásból 600,000 koronát szedett össze és
 visszszedte Magyarországra. A letartóztatás
 Mészler brémai cég feljelentésére történt.

Új Idők. Az angol és hariboni mesterek
 kiállításából, a mely a Nemzeti Szalonban la-
 tható egy sereg értékes művészeti tárgy-
 képet mutat be az Új Idők és heti száma, Lyka
 Károly mellétek ezúttal kísérte. A szöveg
 részben van regényfolytatás Herzog Ferenczi,
 elbeszélés Mazonyi Dezsőtől és Wolfner Páltól,
 vers Erdős Renétől, ezikk Szombay István és
 Izricz István, továbbá számos apró ezikk és
 legérdekesebb eseményekből. Az Új Idők a szem-
 les mutatója annak a magyar szívtanának, a me-
 lyen Herzog Ferencz jalta áll, s a ki meg akar
 ismerkedni előkelő, magyaros és tartalmas vol-
 vával, annak ingyen küld multárnyaszámot a kiadó-
 hivatal. (Andrássy-ut 10)

Kirabolt betegszentár. Triestben, amit
 jelentik, az elmúlt éjjel ismeretlen tolvajok be-
 törték a kerületi betegszentár ház helyisé-
 gébe. Átkutcsal felnyitották a pénz kassáját és
 két más ajtó. A tolvajok áfirtták a pénztár tete-
 jét és ellopták annak egész tartalmát, mintegy
 9000 koronát és egy földhitelesvényt. A tettesek
 ismeretlenek

Fővárosi Orfeum. Az új lebráni műsor,
 amely t-ile van Budapest-ten ősziről látható vilá-
 gúri attrakciókkal, holnap este kerfőltmütárára
 Vánusz a fődíj meg csak rövid ideig meg-
 de meg mindig hatalmas vonzerőnek bizonyul. Az
 új külön-gességeket legközelebb méltán fogjuk
 élvezni. Kifogyott az enniválgy. Még szédien a
 házmeztérén kocsonyát vitt a pinczébe. A betörő
 ezt a kocsonyát megtalálta, evett belőle, de nem
 egy egész tányérral, hanem, hogy a dolg ne
 legyen feltűnő mindenképp kikézdte. Ma a ház-
 mester a pinczében járva látta, hogy a kocsonya-
 nak hirtelen van sejtete, hogy valakinek a
 pinczébe kell lennie. Nem szólt, bezárta a
 pincze ajtaját és rendőrt szaladt. Né-
 hány perc múlva a rendőrség emberei már a
 pinczében kulattak s egy horodhoz fűlépő
 alatt zsákokon szunnyadó alakot pillantottak meg.
 Rávetették magukat s a betörőt rövid ellenállás
 után elfogták s bekisértek a főkapitányságra. Ki-
 hallgatása alkalmával elmondotta, hogy Hirc-
 Dezsőnek hírták, huszonnyolcvan czukrázslégy,
 a ki lopásért már büntetve volt. Letartóztatták.

Ötezer munkás sztrájkja. Hirt adunk
 már, hogy az este az összes budapesti asztalo-
 munkások elhatározták, holnap sztrájkba lépnek.
 Olyan borzaver lesz ez, amint még alig volt itt.
 Csak az építőmunkások sztrájkja és a téglagyári
 munkásoké volt ilyen nagy-számban néhány évvel
 ezelőtt. Az a sztrájk 1894-ben indult meg ma-
 raszonló mozgalmat, de a vereségükkel végződött.
 1900-ban, amikor a sztrájkok bérhátréval volt, győ-
 ztek már Most egy hátrózat, hogy mind az öte-
 ezer asztalosmunkás a legelső egyszerű az öze-
 szes műhelyekben, sztrájkba, hanem mindig száze-
 száz, vagy kétszáz-kétszáz munkás sztrájkba be-
 a munkát s ha ezeknek a harca véget ér, akkor
 lejárunk sztrájkba a következő újabb csoport. A
 butor, építő- és parkett-asztalosok kezdek a bér-
 hátrót, az utóbbiak, mintegy háromszázvan —
 már egy hetet ezelőtt csatlakozott hozzájuk kö-
 rül-től négy-zász száz-asztalos. Ezzel a két
 szakmával együtt közel hatvezren vannak.

Halalos baleset Szatmárról jelentik, hogy
 Gilyécs állomáson tegnap halalos véregetett sör-
 renselenségen történt. Zöldos Keresztely földmér-
 tés az állomás. Zöldos meg a vonat meg állás-
 tól kiment a kocsihoz és oly szerencsétlenül
 esett el, hogy a kerekét a fejt s-émorvusz-
 A szerencsétlen földmérőst holtan húzták ki a
 kerekek alól.

Női gyászruha készítésére ajánljuk
 Horváth és Hiltz elsőrangú szövet Váci-utca
 26. (Doboz-utca sarok) a hol 6 óra azt kés-
 zítnek gyászruhákat. Vízki megelégedésnekél
 kezdő alhossza és mélysége.

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

International szörvetség. Egyesítő haszná-
 után a szörvetség a szörvetség és szörvetség
 a szörvetség 6 kor. Dr. Kovács gyógytérben
 Upest, Gyara 17.

Gründetes esemény, hogy Erőnyi Béla
 szörvetség sikertől az szörvetség oly
 módon észlelték, hogy abban minden veszte-
 ség, sörvetség, óvart és börtönben sörvetség
 biztos ellenszert talál. 15 hárs, orvosi körökben
 is feltűnt és általánosan remélt a fenti balesetben.
 — Ára 3 koronára, napkört és pestis szörvetség:
 Dina gyógytérben, Budapest, Karoly-utca 5. sz.
 (Dob-utca sarok).

Bulgária vándor.
 Szófia, jan. 30. A bolgár távirati ügynök-
 ség jelenti: Mindinkább nyilvánvaló lesz,
 hogy a portának azokat a jelentéseit, ame-
 lyek török csapatoknak a felkelő bolgár ban-
 dákakkal vívott csatáiról szólnak, csak azért
 terjesztik, hogy az igazságot, hogy tudni-
 llik időnkint a török őrségek a bol-
 gár őrségeket megtámadják, elleplezzék.
 Nemrégiben vagy husz török katona
 a határ közelében Rijo mellett megtá-
 madott egy bolgár őrséget, mely a Barak-
 ovics és Promionban lévő őrségek közt
 az összeköttetést fenntartja. Bár az őrséget
 ilyenek megnévezte magát, a törökök foly-
 ton tüzeltek rá, mire az őrséget visszavolt.
 Felőráli visszatérés után az őrséget veszte-
 ség nélkül elszárazították. A törökök
 vesztegét nem tudák.

A békebarátok.
 Kopenhága, jan. 30. A Politiken nevű újság
 arról értesít, hogy a francia kamara választott
 bírósági csoportja elhatározta, hogy Dnia, Svéc-
 és Norvégország országgyűléseinek be-ke és vá-
 lasztott bíróság baráti Parisban tartandó választott
 bírósági kongresszusra hívja meg. Egy ter-
 vezik, hogy a haton skandináv állam képviselőit
 ugyanó módon hozadják, mint tavaly az anglo
 parlament tagjait. Hír szerint Debourelles a n-
 anon maga adja át a meghívókat.

Az aalesundi pályutalás.
 Aalesund, jan. 30. Az elhamvad város on-
 tak között több elégett ember maradványát lel-
 tek fel.

Közgazdasági táviratok.
 New York, jan. 30. jan. 29.
 Buza helyben 94. 94.
 január 94. 94.
 március 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május 94. 94.
 június 94. 94.
 július 94. 94.
 augusztus 94. 94.
 szeptember 94. 94.
 október 94. 94.
 november 94. 94.
 december 94. 94.
 január 94. 94.
 február 94. 94.
 március 94. 94.
 április 94. 94.
 május

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. Vasárnap, január 31. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Hunyadi László 7 órákor.

MAGYAR SZÍNHÁZ. A drófosztót 3 órákor. SHERRY 1/2 órákor. VÁRSZÍNHÁZ. A színművészeti akadémiának növendékeinek előadása.

Városlégi Orfeum. Ma, vasárnap délután 4 órákor nagy családi előadás. Este 8 órákor nagy előadás. VÉNYSZ a földön.

A szépség gazdagság. A szépség hatalom. Schaffer Róza. Pérdre ravassante. Eau ravissante.



Schaffer Róza. Wien, I., Kohlmarkt 6. Tessenék kizárólag csak Schaffer Róza-feliratos csomagolóanyagok kerülni.

Schaffer Róza. Plasztikon összes éttermeit. (Andrássy u.) a nagy kir. főútvonalak közelműködése mellett MEGNYITOTTAM.

TÖRLESZTÉSEK PENZ. ÖLCSÓN. BE FELD BANKHÁZ BUDAPEST. Károly-körút 11. sz. Am. pittano 1874-ban.

REMÉNYIMIHÁLY. Az arcz és kéz ápolására a legkifejlesztettebb szer a kőzköztett a általános használatú Czetler-féle Ideál-crème.

IDEAL PÜGÉR. IDEAL szappan. Ideál-crème. Kapható gyógyszerárterekben és drogeriákban.

MENTO sziklanövény. Erzsébet tea. Dr. Csapó-féle. Mentó sziklanövény tea pártán gyökereivel.

JELMEZEK. A farsangi idejére és választások és elegáns hivatalos költés-ádatnak. VIDÉKI MEGYÉK, Károly-körút 22. (Róser-búvár).

BONNEKAT. Jótállás mellett olcsón. BUTOROK. Helyettesítési vállalkozó. BUTORAKTÁRA.

Nagy Imre. Szájpadlás nélküli légszívókamrás fogorok.

KÖRÜT FÜRDO GOZMOSO. Gőz- és porzellán-kád. Fedett teli uszoda. Villamos fürdők.

Herz Armin és Fial Budapest. Számlagyár, zsiradékok nagyban. A gyárban készült számlák minden rajta díjmentesen van ellátva.

Napirend. 1904. Vasárnap, január 31. Napirend. Vasárnap, január 31. Róm. kat. Helyes...

1904. Hétfő, február 1. Napirend. Hétfő, február 1. Róm. kat. Helyes...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1904. január 30.

Table with multiple columns: A) Árutőzsde. I. Gabonaneműek. II. Különböző termények (kiszárva). B) Értéktőzsde. I. Államadósság. II. Más közhitelek. III. Záloglevelek közzététel-kötv. IV. Előbbségi kötvények. V. Bankok részvényei.

Table with multiple columns: VI. Takarékpénztárak részvényei. VII. Biztosító társaságok részvényei. VIII. Gőzmalom részvényei. IX. Bányák és téglagyárak részvényei. X. Vasutak és gépjármű részvényei. XI. Könyvnyomdak részvényei. XII. Különböző vállalatok részvényei. XIII. Közlekedési vállalatok részvényei. XIV. Sorsjegyek. XV. Pénzpennek. XVI. Váltak arfolyama (látár).

tást, mert nem szivesen látta, ha a félreér...
Szappan Vilmos a hozzá intézett kérdésre nyi...

Kavardas. Azt olvassuk a Népevelők Lapj...
legújabb számában, hogy az Eötvös-alap legújabb...

A fővárosi tanügyi bizottság újalakít...
tása. A fővárosi tanügyi bizottság tegnap...

W. Wechseltannap. Az Országos izr. tan...
ügyi szűköslet a magyar tanítóság nagy jövedelmé...

Históriai adomák.

Az Anekdotakincs legújabb kötetéből.

A vesélyes vadászat.

Mikor gróf Andrássy Mianó hazatért kelet-ázsiai...
utazásából s barátai vadászni hívták, kicsinylőleg...

A miniszter véleménye.

Báró Wenckheim Béla 1873. nyarán egy hó...
nap tartott minisztertanácsban, hogy, hogy nem...

Sámuel könyvéből.

A képviselőkhöz egy ülésen egy baloldali képv...
előt a találta menni a jobboldalra. Deák Ferencz...

Erdélyi János jegyzői fel Ballagi Mór nyomán...
Magyar Közmunkák könyvében:
Egy (németek szerint Csáky gróf, nagyváradi)...

— Ez ugyan, féltve a plébános egy kisit ut...
dozva, ez... talán nevezetesebb a másikat...

TUDOMÁNY, IRODALOM.

Hat kötet anekdota. Tóth Béla, a ki...
való író eredetileg három kötetre tervezte...

Deák Ferencz egyszer a halvtanas években...
lévén sógorához, Oesterleiber (Farányi) Józsefhez...

— No mi baj? kerdi tőle?
— Sok, nagyon sok. A repeze elfogyott, a la...

— No hát igen veszik?
— Micsoda? Husz évt. nem volt ilyen termé...

— Homokba írt mesék. Négrádi Lászlónak...
apukáék munkatársának három füzeté jelenik...

Jókat 1876-ban egy humorizet olvasott föl...
melyben említték az az öljves évekbeli bécsi...

— Ki az a tisztas asszony jobboldalt?
— Ötletege édesanyja.
— No akkor, folytatja a japáni, a másikat...

Horváth Boldizsar gróf Andrássy Gyula minis...
terelnöksége alatt nagy buzgalommal és nagy...

— Ha így haladaz, Bódi, csehül leszünk. Mert...
ha az ember el találja mabolnap ejteni a zseb...

Midőn a Bittó-minisztervárság kitört, s az má...
közvet volt a megoldáshoz, a király Andrássyval...

A Nücsarnokban ki volt állítva Tisza Kálmán...
arczépe, amely a miniszterelnököt, diszmagyar...

Egy Magyarországon utazó angol ur meglekte...
tette Grassalkovics egyik kastélyát. Mint hogy az...

— En egyebet tartok rajta jellemzőnek.
— Ugyan mit?
— Azt, hogy fogja a székét.

Egy Magyarországon utazó angol ur meglekte...
tette Grassalkovics egyik kastélyát. Mint hogy az...

— Hát ez? Ez is valami hősnék a marad...
ványa?

— Ez ugyan, féltve a plébános egy kisit ut...
dozva, ez... talán nevezetesebb a másikat...

— Csókák leleményessége. A Természettu...
dományi közönlönyek egyik olvasója kedves a...

— Olaj a tanján. Egy fővárosi kereskedő, ak...
különböző borkonzerváló anyagot árul; a mult...

— Mekkora munkát végez a sziv? Egy...
franciai tudós állítása szerint a sziv körülbelül...

— Hullámok. (Verskötet, írta Brody Mihály).
Összinté és mély érzésű posztamber meglehangu...

— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...
terméke, magyar nyelven is megjelent az Egye...

— A csinos kiállítás kötet ár két korona.
— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...

— Csókák leleményessége. A Természettu...
dományi közönlönyek egyik olvasója kedves a...

— Olaj a tanján. Egy fővárosi kereskedő, ak...
különböző borkonzerváló anyagot árul; a mult...

— Mekkora munkát végez a sziv? Egy...
franciai tudós állítása szerint a sziv körülbelül...

— Hullámok. (Verskötet, írta Brody Mihály).
Összinté és mély érzésű posztamber meglehangu...

— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...

— A csinos kiállítás kötet ár két korona.
— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...

— Csókák leleményessége. A Természettu...
dományi közönlönyek egyik olvasója kedves a...

— Olaj a tanján. Egy fővárosi kereskedő, ak...
különböző borkonzerváló anyagot árul; a mult...

— Mekkora munkát végez a sziv? Egy...
franciai tudós állítása szerint a sziv körülbelül...

— Hullámok. (Verskötet, írta Brody Mihály).
Összinté és mély érzésű posztamber meglehangu...

— Ez ugyan, féltve a plébános egy kisit ut...
dozva, ez... talán nevezetesebb a másikat...

— Csókák leleményessége. A Természettu...
dományi közönlönyek egyik olvasója kedves a...

— Olaj a tanján. Egy fővárosi kereskedő, ak...
különböző borkonzerváló anyagot árul; a mult...

— Mekkora munkát végez a sziv? Egy...
franciai tudós állítása szerint a sziv körülbelül...

— Hullámok. (Verskötet, írta Brody Mihály).
Összinté és mély érzésű posztamber meglehangu...

— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...

— A csinos kiállítás kötet ár két korona.
— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...

— Csókák leleményessége. A Természettu...
dományi közönlönyek egyik olvasója kedves a...

— Olaj a tanján. Egy fővárosi kereskedő, ak...
különböző borkonzerváló anyagot árul; a mult...

— Mekkora munkát végez a sziv? Egy...
franciai tudós állítása szerint a sziv körülbelül...

— Hullámok. (Verskötet, írta Brody Mihály).
Összinté és mély érzésű posztamber meglehangu...

— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...

— A csinos kiállítás kötet ár két korona.
— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...

— Csókák leleményessége. A Természettu...
dományi közönlönyek egyik olvasója kedves a...

— Olaj a tanján. Egy fővárosi kereskedő, ak...
különböző borkonzerváló anyagot árul; a mult...

— Mekkora munkát végez a sziv? Egy...
franciai tudós állítása szerint a sziv körülbelül...

— Hullámok. (Verskötet, írta Brody Mihály).
Összinté és mély érzésű posztamber meglehangu...

— Ez ugyan, féltve a plébános egy kisit ut...
dozva, ez... talán nevezetesebb a másikat...

— Csókák leleményessége. A Természettu...
dományi közönlönyek egyik olvasója kedves a...

— Olaj a tanján. Egy fővárosi kereskedő, ak...
különböző borkonzerváló anyagot árul; a mult...

— Mekkora munkát végez a sziv? Egy...
franciai tudós állítása szerint a sziv körülbelül...

— Hullámok. (Verskötet, írta Brody Mihály).
Összinté és mély érzésű posztamber meglehangu...

— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...

— A csinos kiállítás kötet ár két korona.
— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...

— Csókák leleményessége. A Természettu...
dományi közönlönyek egyik olvasója kedves a...

— Olaj a tanján. Egy fővárosi kereskedő, ak...
különböző borkonzerváló anyagot árul; a mult...

— Mekkora munkát végez a sziv? Egy...
franciai tudós állítása szerint a sziv körülbelül...

— Hullámok. (Verskötet, írta Brody Mihály).
Összinté és mély érzésű posztamber meglehangu...

— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...

— A csinos kiállítás kötet ár két korona.
— A kis mama. Wildenbruch íly című re...
génye, mely a német irodalom egyik érdek...

— Csókák leleményessége. A Természettu...
dományi közönlönyek egyik olvasója kedves a...

— Olaj a tanján. Egy fővárosi kereskedő, ak...
különböző borkonzerváló anyagot árul; a mult...

— Mekkora munkát végez a sziv? Egy...
franciai tudós állítása szerint a sziv körülbelül...

— Hullámok. (Verskötet, írta Brody Mihály).
Összinté és mély érzésű posztamber meglehangu...

KIS HIRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelibélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Villajánlatok
városi két úrasági háza...
pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap...

Existencia
Egy esztendő kör-pánorám...
Keresek
12-13 éves uterrelvő...

Érettségire
hármely magánviszámra...
Aranyármakat
legelőszobában hamud...

Nevelőnőket
vidéki fiatal ember (15-20...
Kérje
ingyen és bérmentesen...

6 korona
előre küldve díjmentesen...
Lakatos-és kovács
szerszámok, fűlők...

Órsó-czérnat
Feform-gombolygázzal...
Régi
ezüst tárgyakat

Fiatal
jeltű den csinos úri leány...
Vépiros
járnarvas órák postai...

Érettségire
hármely magánviszámra...
Aranyármakat
legelőszobában hamud...

Nevelőnőket
vidéki fiatal ember (15-20...
Kérje
ingyen és bérmentesen...

6 korona
előre küldve díjmentesen...
Lakatos-és kovács
szerszámok, fűlők...

Órsó-czérnat
Feform-gombolygázzal...
Régi
ezüst tárgyakat

Házvezetőnők
vagy kocsárnők ajánl...
Regyesi József
múszakács Szent-irály...

Aranyármakat
legelőszobában hamud...
Érettségire
hármely magánviszámra...

Nevelőnőket
vidéki fiatal ember (15-20...
Kérje
ingyen és bérmentesen...

6 korona
előre küldve díjmentesen...
Lakatos-és kovács
szerszámok, fűlők...

Órsó-czérnat
Feform-gombolygázzal...
Régi
ezüst tárgyakat

Nevelőnőket
vidéki fiatal ember (15-20...
Kérje
ingyen és bérmentesen...

6 korona
előre küldve díjmentesen...
Lakatos-és kovács
szerszámok, fűlők...

Órsó-czérnat
Feform-gombolygázzal...
Régi
ezüst tárgyakat

Órsó-czérnat
Feform-gombolygázzal...
Régi
ezüst tárgyakat

Órsó-czérnat
Feform-gombolygázzal...
Régi
ezüst tárgyakat

Legujabb!
Nöden embereknek...
Veszünk
zálogházi
czédulákat.

A KI
állást, foglalkozást...
A KI
hivatalkot, gyako...

A KI
állást, foglalkozást...
A KI
hivatalkot, gyako...

A KI
állást, foglalkozást...
A KI
hivatalkot, gyako...

A KI
állást, foglalkozást...
A KI
hivatalkot, gyako...

LAMB B. JA IN G. R. V. R. Pittsburg
20704 számú
Erederzés váltakozó áramu...

A SZÁJ ÉS FOGAK ÉSZZERŰ ÁPOLÁSÁRA:
EUCALYPTUS SZÁJVIZ
Dr. FABER C. M.
POLOSKA
IRTÁS GOZZEL
JOTALLASSAL

5 koronaért
pipere szappant
Kann Ignác Wien

Hirdelemény.
A Várpalotai Takarékpénztár Egyesület mint részvénytársulat...

Titkos betegségek
Dr. Kajdacsy
Budapest, Kigó-utca 5. sz.

Levelezők, könyvelők
és mindazok számára,
kik a kereskedelem terén működnek
Magyar és német
kereskedelmi levelezés.
egyszersmind kereskedelem ismertető.

A világ legjobb, legolcsóbb,
legiszább és legégszerűsége fűtőanyaga az
KISE
porosz szénbriket

Nincs többé ASTHM!
Pillanat alatt meggyógyítható...

Grand Prix. Válogatás Páris 1903.
Kvizda Ferencz János
Kvizda-fő Kisménbúrgi marha-fajta

Csizmák
legnagyobb választékban nálam...
Agulár Edávid
BUDAPEST VI. Erzsébet-körút 6/F

Felülmulhatatlan szer érdes és vörös bőr, borsebek, könnyű ógések, horzolások ellen
BYROLIN
legjobb hatású a bőrrel!

BYROLIN
legjobb hatású a bőrrel!

Nyomatott a kiadótalajdonos Magyar újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépeim Gleitsmann E. T. cég festékével